

A股上市公司一周热度榜

总市值飙升超百亿 印刷企业成功跨界AI?

■青岛财经日报/首页新闻记者 梁源

上周市场大盘与创业板指数均有所上涨,其中创业板上涨幅度较大,主要板块以震荡分化为主。本周国家陆续出台促进房地产回暖的政策,存量房贷利率下调,部分超大城市旧城改造政策进一步出台,地产板块上涨金融板块大涨。

从公司热度来看,上周A股上市公司最受关注的十家分别为花园生物、芯海科技、万科A、晶澳科技、大全能源、迈克生物、鸿博股份、天际股份、重庆银行和剑桥科技。今年上半年,AIGC概念成为A股市场主线,而主业为包装印刷的福建企业鸿博股份却走出几轮连板行情。上周,鸿博股份再度触及涨停,而本次股价异动的主要原因,是7月28日晚间鸿博股份发布的《关于全资子公司签订重大合同的公告》。公告称,鸿博股份全资子公司英博数科作为公司“北京AI创新赋能中心项目”的实施主体,于7月27日与紫光晓通签订《购销合同》,英博数科向紫光晓通采购AI创新赋能中心所需的部分设备,本次交易的合同金额共计4.94亿元。

由于传统印刷业务在互联网时代开始走下坡路,鸿博股份为了谋求新的增长点便积极尝试转型,

然而多次努力却始终未见成效。直到今年英伟达的时代来临,鸿博股份凭借与中关村中恒文化科技服务联盟、英伟达、英博数科等就共同合作发起北京·AI创新赋能中心完成合作协议的签署,并表明公司与英伟达在包括智算中心、通用技术创新赋能公共服务平台、AI创新孵化加速器十大领域进行合作,顺利搭上了英伟达的顺风车,成为了今年A股市场的一匹“黑马”。截至发稿,鸿博股份当前最新总市值192.36亿元,与年初相比总市值飙升超百亿,此轮转型已初见成效。

然而,尽管靠着算力业务拉升了股价,但包装印刷仍是鸿博股份的主要业务,而鸿博股份也在近日披露的公告中说明,截至目前,公司算力出租业务虽已经产生收入,但英博数科相关业务尚处于初创期,目前所占上市公司营业收入的比重较小,预计短期内对公司经营业绩不会产生重大影响。因此,若后期市场风向有变,鸿博股份很可能要面临进一步的业绩压力,此轮转型能否“大成”还是未知数。

其余热度趋势较高或值得关注的上市公司热点信息,请查看A股上市公司一周热度榜完整榜单。

A股上市公司一周舆情榜

室温超导炒作有风险 多家上市公司“割席”

■青岛财经日报/首页新闻记者 梁源

上周A股舆情榜整理了帝欧家居、毕得医药、水晶光电、福光股份、华利集团、豫光金铅、光大证券、国缆检测、ST交昂和恒瑞医药共十家上市公司的舆情信息。

近日,韩国量子能源研究所的研究团队发布了两篇论文,分别是《第一个室温常压超导体》和《超导体Pb10-xCux(PO4)6O在室温常压下表现出悬空现象及其机理》。这两篇论文声称,他们通过在铅-磷灰石晶体中掺入铜元素,制造出了一种新型材料LK-99,这种材料在常温常压下具有零电阻和强抗磁性,也就是超导性。这一消息发布后迅速引发资本市场的反应,美股上市公司美国超导8月1日最终以涨幅60.06%收盘,A股上市公司多个超导概念股8月1日、8月2日连续两个交易日涨停。

然而不久后,该研究团队的一名成员随后称论文存在缺陷,是团队中一名成员擅自发布了论文,目前团队已要求下架论文。而国缆检测、中孚实业、汉缆股份、百利电气、法尔胜、亚华电子、科信技术、天键股份十余家A股上市公司也相继辟谣“室温超导”,称公司无相关业务。

其中,国缆检测公告,公司主营业务为提供电线电缆及光纤光缆的检验检测等专业技术服务,高温超导电缆检测属于公司可提供的检测领域之一,不对公司经营产生重大影响。该等高温超导电缆在-196摄氏度下运行,与常温超导概念无关。公司目前没有与常温超导概念相关的技术未产生收入。中孚实业称,2010年至2013年,公司参与了中国科学院电工研究所承担的“大电流高温超导直流电缆的关键技术与工程示范”项目。公司仅为该项目的协作单位,提供试验场地、配套设备的支持。2013年以来,公司未开展与上述项目相关的后续及其他研发工作,该项目的主要成果及应用与公司主营业务无关。

“割席”后第二日早间,A股市场上“室温超导”概念股全面下跌。某公募基金半导体行业研究员说:“科学界还未认定的结果,需要很长时间去突破,即便得到了可靠实验结果,距离商业化还有很长的路。这段时间内,资本借助概念炒作是有风险的。”

其余舆情热度较高或值得关注的上市公司舆情信息,请查看A股上市公司一周舆情榜完整榜单。

首页新闻
青岛财经网
出品

A股上市公司

统计周期: 2023/07/31-2023/08/06

TOP10 一周 热度榜

首 页 传 媒 舆 情 研 究 院

01	花园生物	02	芯海科技
股票代码 300401	周涨跌幅 3.69%	股票代码 688595	周涨跌幅 3.14%
综合新闻指数 10846	舆情指数 40.35	综合新闻指数 10877	舆情指数 32.10
舆情新闻		舆情新闻	
花园生物8月3日晚间公告,公司全资子公司浙江花园药业近日收到国家药监局核准签发的“奥美拉唑碳酸氢钠胶囊”两个规格的《药品注册证书》,视同通过仿制药质量和疗效一致性评价。奥美拉唑碳酸氢钠胶囊主要用于活动性十二指肠溃疡的治疗和胃食管反流病。		8月3日晚间,芯海科技披露投资者关系活动记录表,记录表显示,EC芯片已进入英特尔PCL列表,目前成为国内PC厂家国产替代的主要选择,第一代EC芯片于去年开始在PC头部厂家实现量产,正在逐步快速上量。	
03	万科A	04	晶澳科技
股票代码 000002	周涨跌幅 1.93%	股票代码 002459	周涨跌幅 0.47%
综合新闻指数 16321	舆情指数 29.66	综合新闻指数 7800	舆情指数 25.11
舆情新闻		舆情新闻	
万科A8月3日公告,7月公司实现合同销售面积169.9万平方米,合同销售金额220.5亿元;2023年1-7月,公司累计实现合同销售面积1467.0万平方米,合同销售金额2259.8亿元。		8月3日晶澳科技发布公告《晶澳科技:简式权益变动报告书(华建盈富)》,其股东北京华建盈富实业合伙企业(有限合伙)于2023年6月15日至2023年8月3日期间合计减持1765.65万股,占公司目前总股本的0.5337%,变动期间该股股价下跌14.2%,截至8月3日收盘报31.71元。	
05	大全能源	06	迈克生物
股票代码 688303	周涨跌幅 0.22%	股票代码 300463	周涨跌幅 1.46%
综合新闻指数 16953	舆情指数 19.98	综合新闻指数 15495	舆情指数 19.80
舆情新闻		舆情新闻	
大全能源发布2023年半年度报告,报告期内,公司实现营业收入93.25亿元,同比减少42.93%;实现归属于上市公司股东的净利润44.26亿元,同比减少53.53%。报告期内,公司利润大幅下降主要系报告期内受硅料市场新增产能陆续释放影响多晶硅价格大幅下跌所致。		迈克生物发布公告,公司于近日收到四川省药品监督管理局颁发的《医疗器械注册证》,产品名称为血清淀粉样蛋白A测定试剂盒(胶乳免疫比浊法),可体外定量测定人血清或血浆中血清淀粉样蛋白A的含量。该产品主要用于感染性疾病的辅助诊断,系公司生化平台新产品。	
07	鸿博股份	08	天际股份
股票代码 002229	周涨跌幅 3.27%	股票代码 002759	周涨跌幅 0.37%
综合新闻指数 49989	舆情指数 19.69	综合新闻指数 20193	舆情指数 16.41
舆情新闻		舆情新闻	
鸿博股份披露关于股价异动的公告,其全资子公司英博数科于7月27日签订了《购销合同》,向紫光晓通采购AI创新赋能中心所需的部分设备,本次交易的合同金额共计4.94亿元;公司根据市场反馈持续投资扩建智算中心,扩容设备目前到货情况稳定。		天际股份发布公告,公司于2023年8月3日与8名交易对方及常熟市誉翔贸易有限公司、常熟新特化工有限公司签订附条件生效的《股权收购协议》,拟以人民币4.6亿元的价格收购交易对方持有的誉翔贸易100%的股权,进而间接收购新特化工100%的股权。	
09	重庆银行	10	剑桥科技
股票代码 601963	周涨跌幅 0.98%	股票代码 603083	周涨跌幅 -1.39%
综合新闻指数 19078	舆情指数 12.41	综合新闻指数 17682	舆情指数 10.05
舆情新闻		舆情新闻	
重庆银行、渝农商行相继发布了高管变动公告,其中,重庆银行行长冉海陵因到龄退休辞任,渝农商行副行长高嵩因工作调动原因辞任。同时,根据重庆银行发布的另一则公告,该行董事会决议,聘任高嵩为重庆银行行长、并提名高嵩为重庆银行执行董事。		剑桥科技发布2023年半年度业绩快报公告,报告期内,公司实现营业总收入约17.40亿元,较上年同期增加约3.05亿元,增幅约为21.24%。本期最终达成税后净利润约1.56亿元,与上年同期相比实现扭亏为盈,净利润率约为8.96%。	

数据支持: 同花顺 | 企查查

首页新闻
青岛财经网
出品

A股上市公司

统计周期: 2023/07/31-2023/08/06

TOP10 一周 舆情榜

首 页 传 媒 舆 情 研 究 院

01	帝欧家居	02	毕得医药
股票代码 002798	周涨跌幅 -0.27%	股票代码 688073	周涨跌幅 -7.56%
综合新闻指数 7366	舆情指数 43.21	综合新闻指数 31336	舆情指数 40.76
舆情新闻		舆情新闻	
帝欧家居发布关于持股5%以上股东减持公司股份超过1%的公告。公司于2023年8月2日收到股东四川发展基金出具的《关于持股变动超过1%的告知函》。四川发展基金在2023年8月1日通过大宗交易方式减持7699300股公司股份,持股变动超过1%。		8月2日,上交所就毕得医药解聘高级管理人员及相关事项向毕得医药发监管工作函,涉及对象包括上市公司、董事、控股股东及实际控制人、中介机构及其相关人员。	
03	水晶光电	04	福光股份
股票代码 002273	周涨跌幅 -1.05%	股票代码 688010	周涨跌幅 -0.61%
综合新闻指数 16922	舆情指数 33.23	综合新闻指数 16209	舆情指数 32.20
舆情新闻		舆情新闻	
8月2日晚间,水晶光电发布公告称,决定终止分拆下属子公司夜视丽新材料股份有限公司至创业板上市,并撤回相关上市申请文件。对于本次终止分拆上市的原因,水晶光电表示,因当期市场环境发生较大变化,导致夜视丽业绩预计可能低于预期。		福光股份公告,公司持股5%以上股东福建省电子信息(集团)有限责任公司(“信息集团”)计划通过集中竞价或大宗交易的方式,合计减持不超过其持有的公司股份322.00万股,即不超过公司总股本的2.00%。	
05	华利集团	06	豫光金铅
股票代码 300979	周涨跌幅 2.02%	股票代码 600531	周涨跌幅 -10.05%
综合新闻指数 27099	舆情指数 30.44	综合新闻指数 14894	舆情指数 29.88
舆情新闻		舆情新闻	
华利集团发布2023年上半年业绩快报,营业收入和归母净利润均出现7%左右的下滑。对本次业绩表现,华利集团称,由于部分运动鞋品牌客户仍处于去库存周期以及国际经济形势的不确定性,在短期内对公司的订单产生一定影响。		豫光金铅8月2日晚间发布公告称,公司股票于2023年7月31日至2023年8月2日连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。经核实,公司自查目前生产经营情况正常,内外部经营环境没有发生重大变化,不存在应披露而未披露的影响股价异常波动的重大事项。	
07	光大证券	08	国缆检测
股票代码 601788	周涨跌幅 2.88%	股票代码 301289	周涨跌幅 -2.18%
综合新闻指数 18669	舆情指数 28.08	综合新闻指数 40260	舆情指数 22.63
舆情新闻		舆情新闻	
本周,广东证监局发布公告对光大证券股份有限公司云泽新嘉兴园路证券营业部、光大证券广东分公司以及公司原负责人、员工出具罚单,总计6张罚单,证监局责令嘉兴园路证券营业部自该决定下发之日起一年内,每6个月开展一次内部合规检查。		8月2日晚间,国缆检测公告称,公司主营业务为提供电线电缆及光纤光缆的检验检测等专业技术服务,高温超导电缆检测属于公司可提供的检测领域之一,不对公司经营产生重大影响。第二日开盘超导概念板块大幅低开,国缆检测跌幅居前。	
09	*ST交昂	10	恒瑞医药
股票代码 600530	周涨跌幅 4.95%	股票代码 600276	周涨跌幅 -0.02%
综合新闻指数 20719	舆情指数 21.66	综合新闻指数 42308	舆情指数 8.39
舆情新闻		舆情新闻	
*ST交昂8月3日公告,截至本公告披露日,公司还未确认2022年度年报审计机构,该事项影响重大,可能导致公司在被实施退市风险警示后2个月内不能按时披露经审计的2022年年度报告及2023年第一季度报告,存在公司被终止上市的风险。		8月2日,市场出现关于恒瑞医药“某地办公室被端、数据被拿走”等消息。8月3日,针对公司在销售费用的使用上是否合规问题,恒瑞医药表示,公司一贯重视销售合规发展,始终严守合规底线,持续加强对销售团队的行为准则考核,不断提升销售人员合规意识。	

数据支持: 同花顺 | 企查查